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Львівська обласна організація профспілки працівників освіти і науки 

України стурбована ситуацією, що склалася з фінансуванням вищих 
навчальних закладів області, які підпорядковані Міністерству освіти і науки, 
молоді та спорту України та обсягами видатків на освітню галузь, 
передбачену контрольними цифрами Міністерства фінансів України для 
адміністративно-територіальних одиниць на 2012 рік. 

Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України на 2012 рік 
затверджені видатки на оплату комунальних послуг та енергоносіїв, 
стипендіальне забезпечення для вищих навчальних закладів та 
підпорядкованих професійно-технічних навчальних закладів в обсягах, що не 
відповідають першочерговим потребам навчальних закладів та суттєво 
ускладнюють виконання навчальними закладами своїх завдань. 

Передбачені тимчасовим помісячним розписом асигнувань загального 
фонду, державного бюджету на 1 квартал 2012 року видатки по 
стипендіальному фонду не забезпечують виплат в повному обсязі стипендії 
та її індексації, а також матеріального заохочення студентам соціально 
незахищених категорій, що може привести до студентських протестів. 

Навчальні заклади змушені проводити оплату комунальних послуг та 
енергоносіїв із спеціального фонду, однак, кількість студентів, що 
навчаються за кошти фізичних та юридичних осіб, щороку зменшується, а 
видатки за рахунок спеціального фонду збільшуються, оскільки навчальні 
заклади вимушені компенсувати за рахунок видатків спеціального фонду 
предмети, матеріали, обладнання, інвентар, оплату послуг, видатки на 
відрядження, а також проводити капітальні видатки, які протягом останніх 
років не фінансуються Державним бюджетом. 

Вважаємо, що такий підхід до фінансування вищих навчальних закладів 
державної форми власності суперечить ст. 61 Закону України «Про освіту» та 
перетворює їх на комерційні установи і перекладає фінансові труднощі на 
плечі батьків та керівників вищих начальних закладів. 

У зв’язку з недостатнім бюджетним фінансуванням вищі навчальні 
заклади вимушені збільшувати вартість за навчання студентів на комерційній 
основі, зменшувати видатки на матеріально-технічний розвиток, на 
створення належних та гідних умов праці і навчання. 



Вкрай складна ситуація склалася в районах та містах обласного значення 
при затвердженні відповідних бюджетів на 2012 рік та передбаченими в них 
обсягами видатків на утримання закладів освіти. Розрахунок видатків на 
освіту в розрізі адміністративно-територіальних одиниць на 2012 рік 
доведений Міністерством фінансів України не забезпечує до кінця 
бюджетного року більше ніж двома фондами заробітної плати та коштів на 
теплоенергоносії.   

У зв’язку з недостатністю коштів, спрямованих на фінансування установ 
та закладів освіти, уже сьогодні мають місце в деяких районах скасування 
окремих доплат та надбавок як складових заробітної плати працівникам цих 
закладів, здійснюються заходи по скороченню тривалості роботи груп у 
дошкільних закладах освіти, занепадає матеріально-технічна база навчальних 
закладів. 

Просимо Вас, Юрію Миколайовичу, в рамках соціального діалогу з 
Кабінетом Міністрів України порушити підняті у нашому зверненні питання 
та вжити заходів щодо перегляду обсягів фінансування на забезпечення 
освітньої галузі на 2012 рік. 
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